
STUDIU PRIVIND CREŞTEREA IMPACTULUI 
UTILIZĂRII FONDURILOR STRUCTURALE 
ASUPRA CALITĂŢII VIEŢII LOCUITORILOR 
DIN REGIUNEA VEST 
 

PROFILUL REGIUNII VEST 



OBIECTIVELE STUDIULUI 

OBIECTIVE GENERALE: 

 Sprijinirea activităţii de planificare a ADR Vest pentru perioada 2014-2020; 

 Identificarea potenţialului de dezvoltare şi stimularea activităţii de generare de proiecte 

strategice care să fie finanţate din următoarea generaţie de Fonduri Structurale şi alte fonduri 

destinate dezvoltării; 

 Creșterea calităţii vieţii şi transformarea Regiunii Vest într-un loc atractiv pentru locuit, 

muncit şi vizitat. 

OBIECTIVE SPECIFICE: 

 Dezvoltarea unui cadru metodologic de analiză şi monitorizare permanentă la nivel 

regional a calităţii vieţii, precum şi dezvoltarea de acţiuni concrete pentru îmbunătăţirea 

acesteia; 

 Creşterea valorii adăugate şi a impactului social şi economic al proiectelor; 

 Identificarea şi dezvoltarea ideilor de proiecte cu impact multisectorial şi regional finanţate 

din noua generaţie de fonduri structurale şi alte surse de finanţare. 



ABORDARE METODOLOGICĂ 

INSTRUMENTUL UTILIZAT: 

 Chestionarul este conceptualizat de către experți sociologi ai Institutului Român pentru Evaluare și 

Strategie – IRES în colaborare cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest – ADR Vest prin 

selecția, adaptarea și contextualizarea unui set de indicatori utilizați în studiile de măsurare a calității vieții la 

nivel internațional. Conceptualizarea instrumentului ține cont de două principii esențiale: 

 Integrarea scalelor de măsurare pentru asigurarea comparabilității interne și pentru construcția de 

indici sintetici pentru realizarea topurilor pe subpopulații; 

 Selecția unor indicatori relevanți pentru urmărirea evoluției calității vieții pe termen mediu și lung. 

CONSTRUCȚIA EȘANTIONULUI: 

 Au fost utilizate o serie de tehnici de eșantionare în cadrul unei metodologii coerente, prin stratificarea 

universului de studiu după criterii de reprezentativitate socio-demografică și după distribuția geografică, 

asigurându-se astfel: 

 Reprezentativitate la nivelul Regiunii de Dezvoltare Vest; 

 Reprezentativitate la nivelul județelor; 

 Reprezentativitate la nivelul mediului de rezidență (rural, urban); 

 Reprezentativitate la nivelul tipurilor de localități urbane. 



PRECIZĂRI METODOLOGICE 

Volumul eșantionului: 1030 de subiecți de 18 ani și peste, rezidenți în județele Timiș, Arad, 
  Caraș-Severin, Hunedoara 
 
 
Tip eșantion: eșantion multistratificat, probabilist, reprezentativ la nivelul Regiunii de  
 Dezvoltare Vest 
 
 
Eroare maximă tolerată: ± 3,1%, la un nivel de încredere de 95% 
 
 
Culegerea datelor: chestionare aplicate față în față, la domiciliul subiecților 
 
 
Metodologia de selecție a subiecților: drum aleatoriu, cu pas statistic 
 
 
Perioada de culegere a datelor: 23 octombrie – 8 noiembrie 2012 



În ultimele 12 luni ați auzit de o infracțiune în localitatea dvs. sau ați 
fost victima uneia? 

30% 

4% 

63% 

3% 

36% 

4% 

58% 

2% 

19% 

5% 

71% 

4% 

Da, am auzit 

Da, am fost victimă 

Nu am auzit 

Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 



Locuinţa dvs. este racordată la…? 
*distribuția răspunsurilor „Da” 

62% 

97% 

57% 

25% 

87% 

85% 

98% 

78% 

40% 

96% 

24% 

95% 

22% 

1% 

70% 

Canalizare 

Curent electric 

Gaze 

 Reţeaua de termoficare publică 

 Reţeaua de apă curentă 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția răspunsurilor „Da” 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția răspunsurilor „Da” 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția răspunsurilor „Da” 



Locuinţa dvs. este izolată (geamuri, perete) pentru creșterea 
eficienței energetice? 
 *distribuția mențiunilor pentru fiecare variantă de răspuns (răspuns multiplu) 

54% 

25% 

10% 

7% 

34% 

7% 

65% 

27% 

8% 

4% 

25% 

6% 

36% 

20% 

14% 

10% 

50% 

9% 

Da, izolație ferestre cu geam termopan 

Da, izolație pereți 

Da, izolație tavan 

Da izolație fundație 

Nu / Nu e cazul 

Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția mențiunilor pentru fiecare variantă de răspuns (răspuns multiplu) 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția mențiunilor pentru fiecare variantă de răspuns (răspuns multiplu) 



În gospodăria dvs. aveți acces la internet? 

58% 

39% 

3% 

67% 

30% 

3% 

43% 

54% 

3% 

Da 

Nu 

Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția răspunsurilor „Da” 



Cunoaşteţi sau aţi auzit de un proiect finanţat din fonduri europene 
implementat în localitatea dvs.? 

26% 

66% 

8% 

26% 

67% 

7% 

26% 

65% 

9% 

Da 

Nu 

Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția răspunsurilor „Da” 



Dvs. cât de des citiţi cărţi? 

19% 

24% 

24% 

24% 

6% 

3% 

14% 

23% 

26% 

27% 

6% 

3% 

28% 

26% 

20% 

18% 

6% 

2% 

Niciodată 

Foarte rar 

Destul de rar 

Destul de des 

Foarte des 

Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Dvs. cât de des discutaţi cu prietenii despre filme? 

21% 

17% 

25% 

30% 

4% 

3% 

13% 

17% 

26% 

35% 

6% 

3% 

35% 

16% 

23% 

22% 

2% 

2% 

Niciodată 

Foarte rar 

Destul de rar 

Destul de des 

Foarte des 

Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Consideraţi că în localitatea dvs. există suficiente biblioteci? 

41% 

30% 

21% 

8% 

50% 

36% 

6% 

8% 

25% 

19% 

48% 

8% 

Sunt suficiente 

Nu sunt suficiente 

Nu există deloc 

Nu știu/Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția răspunsurilor „Sunt suficiente” 



Consideraţi că în localitatea dvs. există suficiente spaţii pentru organizarea 
evenimentelor (inclusiv cămine culturale, case de cultură etc.)? 

58% 

29% 

10% 

3% 

53% 

34% 

9% 

4% 

68% 

21% 

10% 

1% 

Sunt suficiente 

Nu sunt suficiente 

Nu există deloc 

Nu știu/Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția răspunsurilor „Sunt suficiente” 



Consideraţi că în localitatea dvs. există suficiente parcuri? 

45% 

47% 

6% 

2% 

42% 

55% 

1% 

2% 

50% 

34% 

15% 

2% 

Sunt suficiente 

Nu sunt suficiente 

Nu există deloc 

Nu știu/Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția răspunsurilor „Sunt suficiente” 



Consideraţi că în localitatea dvs. există suficiente locuri de joacă 
pentru copii? 

39% 

52% 

5% 

3% 

39% 

56% 

1% 

4% 

41% 

45% 

13% 

2% 

Sunt suficiente 

Nu sunt suficiente 

Nu există deloc 

Nu știu/Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 
 *distribuția răspunsurilor „Sunt suficiente” 



Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă „foarte nemulţumit", iar 5 înseamnă 
„foarte mulţumit", cât de mulţumit sunteţi de drumuri?  

17% 

21% 

27% 

25% 

8% 

2% 

19% 

25% 

26% 

21% 

7% 

2% 

14% 

14% 

29% 

32% 

9% 

2% 

Foarte nemulțumit - 1 

2 

3 

4 

Foarte mulțumit - 5 

Nu știu/Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 

Comparații în funcție 
de medie 



Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă „foarte nemulţumit", iar 5 înseamnă 
„foarte mulţumit", cât de mulţumit sunteţi de școli?  

3% 

11% 

35% 

35% 

11% 

6% 

3% 

13% 

45% 

29% 

5% 

5% 

3% 

7% 

19% 

44% 

20% 

7% 

Foarte nemulțumit - 1 

2 

3 

4 

Foarte mulțumit - 5 

Nu știu/Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 

Comparații în funcție 
de medie 



Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă „foarte nemulţumit", iar 5 înseamnă 
„foarte mulţumit", cât de mulţumit sunteţi de spitale?  

17% 

18% 

27% 

13% 

3% 

23% 

14% 

25% 

38% 

15% 

3% 

4% 

20% 

5% 

7% 

9% 

3% 

56% 

Foarte nemulțumit - 1 

2 

3 

4 

Foarte mulțumit - 5 

Nu știu/Nu răspund/Nu există 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 

Comparații în funcție 
de medie 



Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă „foarte nemulţumit", iar 5 înseamnă 
„foarte mulţumit", cât de mulţumit sunteţi de cabinetele medicale?  

8% 

13% 

35% 

31% 

8% 

5% 

5% 

14% 

46% 

27% 

5% 

2% 

15% 

9% 

18% 

37% 

13% 

9% 

Foarte nemulțumit - 1 

2 

3 

4 

Foarte mulțumit - 5 

Nu știu/Nu răspund/Nu există 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 

Comparații în funcție 
de medie 



Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă „foarte nemulţumit", iar 5 înseamnă 
„foarte mulţumit", cât de mulţumit sunteţi de locuinţe?  

5% 

15% 

43% 

28% 

4% 

5% 

4% 

19% 

50% 

21% 

4% 

2% 

6% 

8% 

31% 

40% 

5% 

10% 

Foarte nemulțumit - 1 

2 

3 

4 

Foarte mulțumit - 5 

Nu știu/Nu răspund/Nu există 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 

Comparații în funcție 
de medie 



Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă „foarte nemulţumit", iar 5 înseamnă 
„foarte mulţumit", cât de mulţumit sunteţi de utilităţi (apă, gaz, curent 
electric)?  

7% 

15% 

29% 

36% 

10% 

3% 

5% 

16% 

33% 

35% 

9% 

2% 

11% 

13% 

22% 

37% 

13% 

5% 

Foarte nemulțumit - 1 

2 

3 

4 

Foarte mulțumit - 5 

Nu știu/Nu răspund/Nu există 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 

Comparații în funcție 
de medie 



Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă „foarte nemulţumit", iar 5 înseamnă 
„foarte mulţumit", cât de mulţumit sunteţi de canalizare?  

26% 

13% 

20% 

27% 

6% 

8% 

16% 

16% 

27% 

31% 

7% 

3% 

43% 

7% 

9% 

19% 

5% 

17% 

Foarte nemulțumit - 1 

2 

3 

4 

Foarte mulțumit - 5 

Nu știu/Nu răspund/Nu există 

Total 

Urban 

Rural 



Distribuția în funcție de județe 

Comparații în funcție 
de medie 



Venituri vs. cheltuieli în gospodărie 

1648 

648 

1462 

555 

1762 

697 

Care a fost totalul veniturilor din luna 
septembrie 2012 în gospodăria dvs.? 

Ce sumă aţi cheltuit în total în luna 
septembrie, în întreaga gospodărie, pentru 

cheltuieli curente: întreţinere, facturi la 
curent, apă, gaz, TV, internet, telefon etc.? 

Total 

Rural 

Urban 



Cum estimaţi veniturile totale ale familiei dvs. în raport cu 
necesităţile? 

25% 

38% 

26% 

6% 

3% 

3% 

21% 

36% 

27% 

8% 

4% 

4% 

31% 

41% 

23% 

3% 

1% 

1% 

Nu ne ajung nici pentru strictul necesar 

Ne ajung numai pentru strictul necesar 

Ne ajung pentru un trai decent, dar nu ne 
putem permite cumpărarea unor obiecte 

mai scumpe 

Reuşim să cumpărăm şi unele obiecte mai 
scumpe, dar cu eforturi 

Reuşim să avem tot ce ne trebuie, fără mari 
eforturi 

Nu ştiu/Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Unde vă vedeţi peste 5 ani, în această localitate sau altundeva? 

75% 

8% 

17% 

1% 

72% 

9% 

18% 

1% 

80% 

6% 

13% 

1% 

În aceeaşi localitate 

În altă localitate 

Nu ştiu 

Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 



Dar pe copii dvs., unde îi vedeţi peste 5 ani? 

31% 

15% 

29% 

21% 

4% 

32% 

17% 

25% 

22% 

3% 

30% 

10% 

35% 

19% 

5% 

În aceeaşi localitate 

În altă localitate 

Nu e cazul (nu are copii, sunt deja plecaţi 
etc.) 

Nu ştiu 

Nu răspund 

Total 

Urban 

Rural 


